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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XXIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 14/09/2018 
Horário: 10h às 12:30 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS - Praça Doutor Prado, nº 171, Bairro Centro, 
Diamantina/MG 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

Representantes do Governo 

 
Titulares: 
André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 
Vinícius Santana Santos - PFE - Chefe da Procuradoria Federal Especializada; 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Analista do Seguro Social com Formação em Serviço 
Social; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – GEXDIA. 
 
Suplentes: 
Girlaine de Paula Fernandes – Gerente Executiva Substituta –  GEXDIA; 
Agostinho Leão Neto - BENEF/GEXDIA; 
Ângela Maria Souto Menezes - Médica Perita. 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
Titulares: 
Paula Buttignol Perrela - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Francisco Batista de Sales Filho – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina. 
 
Suplentes: 
 
Representantes dos trabalhadores 
 
Titulares: 
Waldomiro Alves Rodrigues - SINMET de Três Marias; 
Geraldo Leão - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Gonçalo do Rio Preto. 
 
Suplentes: 
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Maurício Ramos Bié - Sindicato de Extração de Itamarandiba. 
 
Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
Gilberto Moacir dos Santos - ACE CDL de Três Marias; 
Roberto Vial Costa – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina. 
 
Suplentes: 
Cândido Aparecido Santos - ACID CDL de Diamantina. 
 
CONVIDADOS: 
 
Ana Alice da Silva - Analista do Seguro Social - INSS; 
Márcio Mendes da Silva - SINMET de Três Marias; 
Raimundo Barroso - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Senador Modestino 
Gonçalves. 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

Robert Diego de Jesus - Seção de Manutenção de Benefícios – GEXDIA. 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Samuel Luiz de Souza Pereira - Coordenador do 

CPS, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos 

trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata anterior, enviada por e-mail aos conselheiros, que foi 

aprovada pelos presentes. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

Samuel iniciou a reunião relembrando a pauta proposta e passando a palavra ao Gerente 
Executivo, que cumprimento os presentes e registrou, com pesar, o falecimento do 
conselheiro Armando Milton de Oliveira, representante do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Senador Modestino Gonçalves, em decorrência de acidente. Samuel solicitou 
que fosse registrado em ata as condolências e que os pêsames chegassem até a família 
enlutada e aos companheiros de Sindicato. André deu boas vindas ao Sr. Raimundo 
Barroso, que substituirá o conselheiro falecido. A médica perita Ângela Maria Souto 
Menezes, atendendo solicitação dos membros do conselho, repassou informações de 
como o assunto do atendimento da perícia médica foi tratado na Reunião Técnica, 
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destacando que casos pontuais devem ser tratados através da Ouvidoria, para serem 
apurados. O conselheiro Waldomiro, elogiou a perícia médica realizada na APS Curvelo, 
entretanto mencionou que nas APS de Patos de Minas e João Pinheiro, está ocorrendo 
certa "resistência" dos peritos em atenderem segurados de outras localidades, que não 
pertencem a circunscrição da Gerência Executiva; ficando a perita Ângela de solicitar ao 
Chefe da Seção de Saúde do Trabalhador, que contate a chefia dessas localidades, a fim 
de intermediar a solução para esse entrave. O conselheiro Roberto Vial, solicitou que 
fosse feita uma pequena apresentação dos presentes, neste momento, prestou 
esclarecimentos sobre a Cooperativa de Jovens Produtores no Município de Datas. 
Aberta a discussão de como a disseminação de informações previdenciárias podem 
influenciar para maior cobertura da Previdência Social em nossa região, e como os 
representantes deste Conselho podem atuar e colaborar, enquanto parceiros e 
representantes de diversas categorias da sociedade. O conselheiro Gilberto citou o 
Acordo de Cooperação Técnica com a Colônia de Pescadores de Três Marias, como algo 
positivo e fruto de discussões no CPS. Agostinho informou que o "Seguro Defeso" fará 
parte do INSS Digital. Neste momento, Gilberto também abordou a discussão acerca do 
atendimento da central 135, que foi assunto tratado em rede nacional; em esclarecimento 
André lamentou e destacou que as dificuldades surgidas são devidas a crescente 
demanda. O conselheiro Geraldo Leão questionou sobre a possibilidade de 
aposentadorias diversas serem revertidas para aposentadoria por invalidez, nos casos de 
pessoas acamadas e que necessitem de majoração 25%, sendo esclarecido por 
Fernanda sobre a impossibilidade de desaposentação e pelo Procurador Vinícius, que 
essa demanda está pacificada no entendimento do Supremo Tribunal de Justiça. Voltando 
a temática central desta reunião, foram discutidas estratégias para disseminação de 
informações previdenciárias. O conselheiro Gilberto exemplificou com a ação da ACDL de 
Três Marias junto ao SEBRAE, visando a diminuição da informalidade, prestando 
pequeno esclarecimento sobre o micro empreendedor individual - MEI. André aproveitou a 
oportunidade para propor uma discussão acerca do aumento da pobreza no Brasil e seus 
impactos no INSS, destacando a importância da formalidade para assegurar aos cidadãos 
direitos futuros. Diante questionamentos sobre a contribuição da dona de casa, André 
esclareceu sobre as formas de contribuições atuais no INSS, enfatizando que o 
contribuinte é o responsável por contribuir de forma correta, daí a importância de 
conhecer as especificidades de cada categoria. O conselheiro Waldomiro, atendendo à 
demanda da população, questionou sobre a ausência de Médico Perito na APS Três 
Marias, e em resposta, foi citado o quadro atual do INSS e sobre a necessidade de 
concurso público, não somente para peritos, como também para servidores 
administrativos. A Perita Ângela respondeu questionamentos sobre as revisões dos 
benefícios por incapacidade com longa duração - BILD.  Sugeridos pelos conselheiros 
que o INSS dê uma maior amplitude à divulgação do MEI, usando, sempre que possível 
outros meios de comunicação, como TV e rádios locais. 
 

VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Próxima reunião prevista para o dia 09/11/2018, cujo tema proposto para discussão: 

"trabalhador rural X direitos previdenciários". 
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VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, Samuel Luiz de Souza Pereira, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a XXVII reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, secretária ad hoc 

deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 14/09/2018 

André Luis Mourão Magalhães 
Gerente Executivo do INSS - Diamantina/MG 


